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	Тема: Размножение и развитие растений.
	Тип: изучение нового материала. 

	Цель: познакомить учащихся с процессами размножения и развития растений.  

	Задачи: 
· познакомить учащихся с процессом опыления у растений, показать роль насекомых-опылителей в размножении растений;

· познакомить со способами распространения плодов и семян, раскрыть необходимость их распространения;

· познакомить с процессом развития растения из семени. 

	Планируемые результаты 

	Предметные:

· понимать, как происходит опыление у растений, какую важную роль играют в этом процессе насекомые-опылители;

· знать способы распространения плодов и семян растений, осознавать необходимость их распространения;

· знать условия прорастания семян;

· понимать, как происходит процесс развития растения из семени, уметь моделировать этот процесс.
	Метапредметные: 

· понимать учебную задачу  и  сохранять её в течение урока;

· планировать своё высказывание;

· устанавливать причинно-следственные связи между явлениями и объектами природы;

· сравнивать объекты окружающего мира, выделять существенные признаки; 

· выдвигать предположения (гипотезы) и доказывать их; 

· моделировать процесс развития растения; 

· взаимодействовать в паре при выполнении учебных заданий; 

· формулировать выводы из изученного материала; 

· сравнивать результаты своих наблюдений и выводы с приведёнными в учебнике утверждениями; 

· осуществлять самопроверку и оценивать свои достижения на уроке. 
	Личностные: 

· проявлять интерес к объектам окружающего мира;
· осознавать необходимость ответственного отношения к природе.  

	Методы обучения: 
· словесные методы (беседа, объяснение, работа с учебником, работа с тетрадью);

· наглядные методы (наблюдение, демонстрация презентации);

· практические методы (практическая работа). 

	Технологии обучения:

· проблемное обучение;

· групповая работа (работа в парах);

· учебный диалог;

· ИКТ;

· индивидуальный подход;

· здоровьесберагающие технологии (физкультминутки для снятия напряжения с мышц опорно-двигательного аппарата, упражнения для укрепления мышц глаз и улучшения зрения).

	Средства обучения:

· Плешаков А.А. Окружающий мир. 3 класс. Учеб. для общеобразоват. учреждений. В 2 ч. Ч. 1. – М.: Просвещение, 2012. 

· Плешаков А.А. Окружающий мир. 3 класс. Рабочая тетрадь. В 2 ч. Ч. 1. – М.: Просвещение, 2012. 

· Презентация.

· Образцы плодов клёна, берёзы, липы, череды, репейника и одуванчика. 



	Ход урока

	Содержание деятельности учителя
	Содержание деятельности обучающихся

	1. Мотивация познавательной деятельности

	· Мотивирует обучающихся к изучению темы: демонстрирует фотографии, на которых изображены различные группы растений. 
· Предлагает вспомнить, какую важную роль играют растения в жизни  животных и человека. 
· - Растения называют зелёной одеждой нашей планеты. Они есть почти повсюду. Как вы думаете, как на Земле появляются растения?
· Помогает обучающимся сформулировать тему урока. 
	· Определяют мотивы деятельности.    

· Повторяют изученный материал. 

· Высказывают предположения. 

· Совместно с учителем формулируют тему урока, читают её название.

	2. Актуализация необходимых знаний

	· Предлагает вспомнить, каких насекомых можно увидеть на цветках в тёплое время года. 
· Демонстрирует фотографии, на которых изображены насекомые (бабочки, осы, шмели, пчёлы).
     - Какие насекомые появились на экране? 
     - Для чего эти насекомые садятся на цветки?               
· Помогает сформулировать учебную задачу урока.

	· Актуализируют личный опыт. 
· Рассматривают фотографии.

          Высказывают предположения. 
· Участвуют в определении учебной задачи, читают её в учебнике. 

	3. Организация познавательной деятельности

	· Создаёт проблемную ситуацию:

     Однажды учёные поставили опыт: на грушевом дереве перед цветением выбрали две ветки с одинаковым числом бутонов. Одну из веток накрыли марлей, чтобы к цветкам не могли проникнуть пчёлы, а другую ветку оставили открытой. 

      На той ветке, где на цветки прилетали пчёлы, образовалось 33 груши. А на ветке под марлей – ни одной! Как вы думаете, почему это произошло?
· Организует работу с учебником: прочитать текст. 

· Предлагает ответить на вопросы: 

     - Как происходит процесс опыления у растений? (С опорой на схему, представленную на слайде) 

     - Что образуется на месте цветков после опыления?

     - Что произойдёт с растением, если опыления не случится? 

     - Какие насекомые помогают растениям размножаться? 

·      - Как называются такие насекомые? 

· Обращает внимание обучающихся на сформулированную ранее проблемную ситуацию и предлагает повторно ответить на вопрос: Почему на той ветке, где на цветки прилетали пчёлы, образовалось 33 груши, а на ветке под марлей – ни одной? 

· Сообщает, что большинство растений размножается семенами, которые образуются в плодах на месте цветков после опыления, и предлагает, узнать, как распространяются эти плоды.   

· Организует практическую работу в парах. 

· Организует обсуждение результатов практической работы. 

· Организует работу с учебником: 

- Проверьте себя по тексту учебника. 

· Предлагает ответить на вопрос:

- Как распространяются плоды растений? 

· Задаёт проблемный вопрос, ответ на который учащиеся находят, работая в парах: 

- Почему плоды с семенами обязательно должны распространяться (путешествовать)? 

· Организует обсуждение проблемного вопроса.

· Организует работу с учебником:

- Проверьте себя на «Страничках для самопроверки». 

· Предлагает ответить на вопрос:

- Почему плоды с семенами обязательно должны распространяться? 

· Предлагает вспомнить, какие условия необходимы для прорастания семян. 

· Предлагает показать на модели процесс развития растения из семени. 

- Расскажите, пользуясь моделью, как происходит развитие растения из семени. 

· Организует работу с учебником:

- Проверьте себя по тексту и рисунку учебника. 

· Организует физкультминутку для снятия напряжения с мышц опорно-двигательного аппарата. 
	· Слушают рассказ учителя.

      Высказывают предположения и обосновывают их. 

· Читают текст учебника. 

· Отвечают на вопросы.

· Отвечают на вопрос, используя полученные знания. 

· Выполняют практическую работу: рассматривают плоды клёна, берёзы, липы, череды, репейника и одуванчика; готовят ответы на вопросы: Как эти плоды распространяются? В чём видна их приспособленность к такому распространению? 

Размышляют, делятся друг с другом своими предположениями. 

· Высказывают свои предположения, обосновывают ответ. 

· Читают текст учебника. Сравнивают результаты своих наблюдений и выводы с приведёнными в учебнике утверждениями. 

· Отвечают на вопрос, используя полученные знания. 

· Размышляют, делятся друг с другом своими предположениями. 

· Высказывают свои предположения, обосновывают ответ. 

· Читают текст учебника. Сравнивают свои предположения с приведёнными в учебнике утверждениями. 

· Отвечают на вопрос, используя полученные знания. 

· Повторяют изученный материал. 

· Моделируют процесс развития растения из семени. 

Рассказывают об этом процессе. 

· Читают текст учебника, рассматривают рисунок.  Сравнивают выполненную работу с приведёнными в учебнике утверждениями и рисунком. 

· Выполняют упражнения. 

	4. Закрепление и включение в систему знаний

	· Организует работу в рабочей тетради (с. 34, № 1, № 2, № 4, № 5).

· Организует работу с рубрикой «Обсудим!» (в парах):

- Семя – это живое или неживое тело?

- Семена растений обычно хранят в пакетиках. Почему семена при этом не прорастают?

- Весной в цветущие сады часто выносят ульи с пчёлами. Для чего это делают? 

· Организует обсуждение вопросов. 

· Организует проверку. 

· Организует упражнения для укрепления мышц глаз и улучшения зрения. 
	· Читают задания, выполняют указанные действия. 

· Читают вопросы, размышляют, делятся друг с другом своими предположениями. 

· Отвечают на вопросы, используя полученные знания. 

· Читают ответы, появившиеся на слайде. Сравнивают свои предположения с утверждениями. 

· Выполняют упражнения. 

	5. Рефлексия учебной деятельности

	· Организует контрольно-оценочную деятельность (работа с рубрикой «Проверь себя»). 

Просит (выборочно) ответить на тот или иной вопрос обучающихся, которые высоко оценили свои результаты. 

Спрашивает у остальных учащихся: 

- С чем вы не справились?

- Почему это случилось? 

- Как исправить ситуацию?  

     Просит одних детей оказать  помощь  другим  (при  

     необходимости). 

· Организует коллективную работу с выводом. Выводы учащихся сопоставляются с выводом учебника. 

· Подводит коллективные итоги работы. Оценивает, выполнены ли классом учебные задачи урока. 

· Обращает внимание на применение полученных знаний, умений, над которыми работали на уроке. 
	· Индивидуально выполняют задания. Самостоятельно оценивают собственные достижения на уроке, поднимая карточку с одним из «смайликов». 

· Определяют личностный смысл изучения темы. Соотносят изученный материал со своим опытом. 
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